

ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель!

Тематика статей девятого номера нашего журнала довольно разнообразна и представлена работами как теоретического характера, так и непосредственной практической направленности, подготовленной отечественными и зарубежными авторами.

Рубрика актуальных научных публикаций открывается работой нашего ижевского коллеги, посвященной характеристике синдромальной структуры расстройств психотического уровня у больных эпилепсией. Результаты психологического исследования больных шизофренией, совершивших общественно опасные деяния, к которым применены принудительные меры медицинского характера, представлены в статье наших украинских коллег. Обзор исследователей из Чувашии посвящен проблеме адаптации и адаптационного потенциала личности.

Всегда востребованными среди профессионалов являются научные материалы, в центре которых находятся вопросы терапии. В данном выпуске – это работы петербургских специалистов и нашего минского коллеги, в которых рассматриваются основные подходы к лечению больных шизофренией и особенности психотерапии лиц, находящихся в кризисной ситуации.

В следующих двух рубриках номера представлены работы исследователей из Чувашии, Белоруссии и Израиля по проблемам клинической психологии и психотерапии, в которых авторы рассматривают вопросы профессионального формирования психотерапевта и отношения населения к психотерапии, эмоционального выгорания в психиатрии и скрининга самооценки ребенка.

Интересной и полезной для практической деятельности является материал нового члена Редакционного совета нашего издания, нашего азербайджанского коллеги, доктора медицинских наук профессора Назима Агазаде, который знаком с современ-

ными подходами к организации помощи в условиях кризиса и чрезвычайной ситуации не понаслышке, так как долгие годы работал экспертом Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке.

К междисциплинарной плоскости культурных исследований относятся и работы наших коллег из Чебоксар и Ярославля, в которых проводится анализ развития психолого-экономических идей в стране в последние десятилетия и изучается отношение участников медицинского процесса к народной медицине.

Невосполнимой потерей для всех нас является уход из жизни видного российского ученого и организатора психотерапевтической помощи в Советском Союзе и России профессора Б.Д. Карвасарского, который внес большой вклад и в развитие психотерапии в Чувашии. Материал, посвященный его памяти, также помещен в девятом номере журнала.

2013 год ознаменован в Чувашии юбилеем одного из организаторов психиатрической службы республики, известного психиатра – С.Д. Кузнецова, материалы о котором помещены в рубрике "События и имена". Здесь же содержится рецензия профессора А.М. Карпова на новую монографию международного авторского коллектива "Психическое здоровье на евразийском пространстве культур: кинические, психологические и социальные реалии".

На конец 2013 года наш журнал представлен полнотекстовыми публикациями в Научной электронной библиотеке e-LIBRARY.RU и включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ), а также в международную базу данных Ульрих (Ulrichsweb Global Serials Directory) и научную поисковую систему "Академия Google".